



新时代新征程新伟业
聚焦阿勒泰高质量发展

“精康融合”助精神障碍患者回归社会

地区举办“精康融合行动”服务技术人员及社工人才培训班

本报讯(记者 杨玮璇)12月6日,地区举办“精康融合行动”服务技术人员及社工人才培训班。此次培训为期3天,以专题授课、现场实操、现场教学、研讨交流相结合的方式进行。

培训班指出,要抓好顶层规划设计,明确目标任务。地区将印发《阿勒泰地区精神障碍社区康复服务工作实施方案》,按照服务覆盖年、提质增效年、长效机制

建设年的要求,制定50%、80%、100%县(市)开展精神障碍社区康复服务,康复对象接受规范服务率达30%、45%、60%的三年目标任务,确保工作有序开展。要整合多方优势资源,强化服务供给,全面摸清底数,构建社区与家庭联动协作机制,帮助精神障碍患者更好接触、融入社会。要坚持高位推动,保障“精康融合行动”组织实施,加强组织领导,明确

部门职责,加强政策协调与资金支持,加大宣传引导力度,提高精神障碍患者生活自理能力、适应社会能力、恢复职业能力,提升家庭照护能力,形成全社会关心、支持社区康复工作的良好氛围。

据了解,日前,民政部会同财政部、国家卫生健康委、中国残联联合印发《关于开展“精康融合行动”的通知》,拟利用三年时间,营造良好

社会氛围,促进精神障碍患者与健康人群融合;打通医康循环,弥补社区康复薄弱环节,加强精神障碍康复服务体系。到2025年,实现全国80%以上的县(市、区、旗)广泛开展精神障碍社区康复服务,登记康复对象接受规范服务率达60%以上。

地、县(市)民政、残联、卫健等部门相关领导、业务骨干及一线社工60余人参加培训。

不忘初心 匠心筑梦

——记自治区非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者杨雪红



记者 古扎丽·阿布都热西提
实习记者 贺凌峰

用爱心回馈社会各界

习近平总书记指出,新时代是奋斗者的时代,只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。兵团工商联常委、阿勒泰地区工商联副主席、兵团第十师北屯市工商联副主席、阿勒泰地区浙江商会会长杨雪红就是这样一位奋斗者。

杨雪红现为阿勒泰地区科雨节水设备制造有限公司董事长。在不同的工作岗位上,她以一份强烈的事业心,顺应市场经济变化,团结带领同仁,直面建设与发展中存在的诸多问题,以问题为导向,以解决问题为突破口,认真做好各项工作,既融入了地区大发展,作出了积极贡献,又使其所属企业得到发展壮大,实现了一举多赢。

用诚信赢得市场认可

作为企业主管及商会会长,杨雪红深知学习在指导工作实践方面的重要性。平日里,她坚持学习政治理论知识、业务知识和科学文化知识,适时更新自己的思想观念,以朴实、乐学、和善的品格,助推了企业“三个文明”建设。

经过不懈奋斗,公司已拥有近50名员工,年销售额近3000万元。在经营过程中,杨雪红以诚立身、践诺守信,突出产品质量,科学管理企业,公司生产的滴灌产品不仅质量过硬,而且价格也比同类产品低。遇到经营困难的农户,她还让利销售,甚至免费提供或让利农户的资金就达380余万元。

阿勒泰地区科雨节水设备制造有限公司连续多年被评为“北屯市A级纳税户”,并被授予“立信企业”。正是杨雪红以农为本、创新为魂的经营理念,让公司成为了全地区民营企业的标杆。

杨雪红常说:“作为一名民营企业负责人,我会时刻牢记今天取得的成就是源自党和国家的好政策。未来,我会更好服务社会,承担更多社会责任,多解决就业、多纳税,用心管理企业,让企业发展得越来越好。”

地区浙江商会于2010年12月成立,是地区成立较早的一家异地商会。2021年7月,在换届选举中,杨雪红全票当选会长。杨雪红深感责任重大,在日常工作中,她及时掌握会员企业发展情况,及时传达党的方针政策,积极为会员企业排忧解难,切实帮助会员企业解决生产经营中的难题,切实维护会员企业合法权益。

2023年6月,浙江商会前往阿勒泰市巴里巴盖乡巴里巴盖村参加“万企兴万村,助力乡村振兴”活动,杨雪红个人捐赠价值13万元的垃圾清运车一辆。

2022年,杨雪红为阿勒泰地区金泰康养中心送去价值4.6万元的慰问品。

2021年5月30日,杨雪红为阿勒泰市第二中学困难家庭学生捐赠1万元教育金和价值1.8万元儿童纯驼奶粉;走进阿勒泰地区特殊教育学校开展“六一”关爱儿童慰问活动,为孩子们送去了服装和学习用品。

……
如今,杨雪红正团结带领企业员工及商会会员以“两个毫不动摇”为指导,坚定信心、抢抓机遇,发扬艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神,努力把企业做强做优,为推进地区经济社会高质量发展作出积极贡献。

“今后,我将胸怀强烈社会责任感,引领企业员工不惧艰难、砥砺前行,努力把企业做强做优,更好为百姓服务。”杨雪红说。

地区2个社区工作法获评自治区优秀

本报讯(记者 杨玮璇)近日,自治区民政厅公布第四届优秀城乡社区工作法评选结果,乌鲁木齐市高新区(新市区)三工街道三工社区工作法等29个社区、村典型经验做法成功入选,其中,阿勒泰市金山路街道园林社区工作法、布尔津县布尔津镇额河社区工作法榜上有名。

12月6日,记者从地区民政局了解到,阿勒泰市金山路街道园林

社区坚持问题导向,把党建引领基层治理作为“一号课题”,以政治、自治、法治、德治贯穿主线,全面实施“1111”工作法(即:凝聚党建引领“一条心”、织密基层网格治理“一张网”、高举党员先锋行动“一面旗”、下好民生排忧解难“一盘棋”),基层治理现状明显改善。

布尔津县布尔津镇额河社区坚持以“大党委”共驻共建凝聚合

力,以夯实“五个好”党支部和“四个合格”党员建设为契机,以布尔津县青年志愿服务总站为载体,打造“党建+五线”(五线:红色文化传承线、蓝色健康医疗线、黄色群众服务线、橙色护苗成长线、绿色环境保护线)志愿服务品牌,不断形成纵向到底(即:纵向联动上级部门、组织)、横向到边(即:横向联动社会团体、社会组织、辖区居民)的

党建工作格局。

据了解,优秀社区工作法是城乡社区在开展为民服务过程中,通过无数次实践总结提炼出的成功经验。本次入选的优秀社区工作法,其工作理念独特新颖、治理成效深得群众认可,是社区问计于民、问需于民、全心全意做好群众工作的鲜活案例,具有普遍的代表性和较强的典型性。

地区举办第二期特色餐饮培训班

本报讯(实习记者 张福新 刘欢)12月5日,地区第二期特色餐饮培训班开班。

本次培训班由地区工会、商务局主办,地区特色餐饮行业协会承办,邀请6名烹饪老师授课。培训采取理论辅导与实操两种方式进行。

培训中,烹饪老师从色、形、味等方面向学员们讲授了烹饪技法。其间,学员们纷纷用手机拍摄录制,便于后期更好学习掌握。

“希望通过本次培训,能够使更多当地餐饮工作者积极探索家乡美食,挖掘出一批能够反映当地特色饮食的菜肴,进而推动当地餐饮产

业发展壮大。”中国烹饪协会名誉副会长、新疆烹饪协会终身名誉会长张元松说。

据统计,地区现有9200多家餐饮企业,直接带动就业人员2.1万人。近年来,随着旅游业的不断发展,餐饮业发展前景广阔。

“本次培训旨在让广大餐饮工作者更好掌握餐厅服务基础知识和各项操作技能,为今后发展、创业、就业以及推进餐饮业多元化、特色化发展打下坚实基础,为弘扬阿勒泰特色美食文化、推动阿勒泰经济高质量发展作出积极贡献。”地区商务局党组成员、三级调研员苏晓彬说。



生命至上 安全第一

冰雪救援机动队开展高空索道救援训练

近日,地区森林消防支队冰雪救援机动队前往阿勒泰将军山国际滑雪度假区开展高空索道救援训练。索道营救主要是利用绳索设备将被困者从高空环境中带到安全位置。通过高空索道救援训练,使消防救援人员进一步熟悉和掌握高空索道救援流程,提高突发事件应急处置能力。

记者 古扎丽·阿布都热西提
通讯员 康冀摄



春风化雨润物无声

喀纳斯、可可托海等知名景区,不断提炼、概括和浓缩不同旅游资源的历史意蕴,把悠久的历史故事讲出去,把优秀的民族文化传出去,把一个可爱可敬的阿勒泰形象全方位展示给社会各界。

特色运动方兴未艾

11月28日,在阿勒泰将军山国际滑雪度假区,身穿艳丽滑雪服的小朋友在教练员的指导下认真学习滑雪,他们的动作虽略显笨拙,但勇敢的姿态不输成人,仅一个多小时,他们就在雪道上优雅如舞、滑行如风。

近年来,地区立足冰雪资源优势,将中小学生体育课从学校操场“搬”到了滑雪场、滑冰场,针对中小推出半价滑雪、1元上雪场等优惠措施,加速冰雪运

动推广普及。截至2022年底,阿勒泰参与冰雪运动的人数达20万人次,先后有20所学校被自治区授予雪上传统项目学校,22所学校被授予冰上传统项目学校。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。为加快培养高水平冰雪运动人才,阿勒泰大力实施“雪都精英培育”工程,建设智慧体育馆、全民健身公园,开展青少年冰雪运动普及和系列冰雪夏令营活动,成立“阿勒泰地区冰雪经济研究所冰雪旅游人才办公室”,打造集教学、科研、训练、竞赛、社会服务于一体的冰雪人才基地,挑选有潜力的运动员赴疆内疆外知名冰雪运动训练基地开展集训,相继培养出国高山滑雪冠军叶尔扎提·买吉提、速度滑冰集体滑冠军热汗拜·塔拉甫汗等优秀运动员。如今,以迪

妮格尔·衣拉木江为代表的新一代冰雪健儿正强势崛起。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。为全面振兴民族特色产业,地区又将骑马、足球、冰球、摔跤、拳击等特色运动融入学生课堂教学。如今,“夏骑马、冬滑雪、一年四季踢足球”在地区各中小学已成常态,丰富多彩的学校体育运动带动竞技体育和体育产业快速发展。今年,地区36所学校上榜新疆首批体育传统特色学校,涉及滑冰、滑雪、足球等9个项目类别。

“阿勒泰正加快建设国家高水平冰雪运动人才培养、输送和训练基地。目前,已培养滑雪滑冰运动员2300余名,向国家队输送优秀运动员17名。”地区文化体育广播电视和旅游局三级调研员陈力伟说。

出入境人员超过600人次! 吉木乃口岸单日 客流创新高



本报讯(通讯员 常峥晓)12月5日,吉木乃口岸迎来出入境客流高峰。据吉木乃口岸边防检查站统计,当日,经吉木乃口岸出入境人员超过600人次,创今年口岸单日客流量新高。今年截至目前,吉木乃口岸边防检查站验放出入境人员已突破3万人次。

拥有百年通商史的吉木乃口岸是国家级陆路一类口岸,是我国与哈萨克斯坦、俄罗斯、蒙古三国进行国际贸易最便捷的陆路通道,还是丝绸之路经济带北通道的重要门户。

11月10日,中哈互免签证协定正式生效,“互免签证政策对我们来说非

常方便,通关速度非常快,我很期待这次的哈萨克斯坦之旅。”上海旅客龚俊表示。

“每日12:00-17:00是客流高峰期,我们及时加开通道,加派警力做好客流疏导,积极为广大出入境旅客营造安全温馨的通关环境。”吉木乃口岸边防检查站勤务值班员胡安西说。

今年以来,吉木乃口岸边防检查站持续深化国家移民管理局“放管服”改革,以优质服务助推口岸经济高质量发展,为共建“一带一路”和推动向西开放桥头堡建设注入边检动能,贡献边检力量。

(上接第一版)

让文物讲话,让历史发声,弘扬中华优秀传统文化,是地区推动中华文化元素和标识性符号进文化馆、博物馆、图书馆等公共文化机构的缩影。

阿勒泰地区是最能体现人与自然和谐共生、人与人和谐相处的地方之一。从吉木乃县通天洞遗址发现的距今4400年的黍,到证明“人类滑雪起源地”的敦德布拉克洞穴彩绘岩画,再到青河县三道海子巨型石堆墓等,无论是收藏在各个博物馆里的文物,还是散落在金山大地上的“遗迹”,抑或书写在各级史志里的文字,都见证了地区各族人民与全国各族人民一道共同创造的悠久中国历史、灿烂中华文化。

地区充分发掘历史文化遗产,依托